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Terl 2: Kecnp dur Theorie von dieser Wodne
1. Kre-.{h: Krate madun sidn dvda ihre h)irll.w\\j &M:P Ob'Jdute bumarklar.
Sie hak immer &nen Beiro.ﬁ, TPY) RL(A'/\*AU-’B wal Unen ﬁ"‘f)“{lFSP‘“‘l‘t
Mo stellt sie als Veldboren ohui

[?tho_\
_> | XTR‘U«’Wj ow: [F1= N= R4

SZ

\A)W“LM\X i

Crife a;;,im velckoriel addiert werdun (v Se dunselbtn, Angifleplt. haben
2.D.

“ P

FAU

R&kthﬁn%‘nF'- & Sehr uidubcg
Kr?the wirle immer wed/umtalbcg. U.b’c A vina \(mpx FA (1»{2 B s R wht
B tine %Ludm tgmsse | Uxtgejuﬁw/t%f gxixdnt@ Kro-{zt ou»{3 A oows:

A = —
i e ls
/7 {-/
4
i
BB B BT, (BT



Die Kesuldkerende :
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Die Trans rmo«i&oweﬁw Wean das reswltierende Momenk  bez. tines Puntes & di
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Teil 3: Ubw\%w{zgo&m - Sene 4

/l 1. ' An einem Wiirfel mit der Seitenléinge a greifen die gezeichneten Krifte vom Betrag
F4 ,Fp und F¢ an. Die Kraft F¢ verlauft parallel zur e,-Achse.

1. Berechnen Sie die Momente dieser Kréfte beziiglich der Punkte O und A.

2. Bestimmen Sie die Absténde der drei Kraft-Wirkungslinien von O und A. Be-
rechnen Sie daraus die Betrdge der Momente und vergleichen Sie diese mit den
Betrédgen der oben berechneten Momente.
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Schitt 2: Momerke bereduman:
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Doraus die Betr'&?fe dor Momenke beredhmn:
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Lin Verglidn 2 den i Tel anfgabe 1 beredunrten Monenke:



2. Auf ein Oktacder (Seitenlinge v/2a, Hohe 2a) wirken in den Eckpunkten die in der
Skizze eingezeichnenten Krafte.

z

1. Bestimmen Sie die Resultierende.
2. Bestimmen Sie das resultierende Moment beztiglich A und E.

3. Bestimmen Sie zwei zusétzliche, in £ und in F wirkende Krifte Fz und Fg so,
dass sich die aus allen Kréften bestehende Kraftgruppe auf ein einzelnes Moment
M = (2aP, 0, 0)T in x-Richtung reduzieren lisst. Von der Kraft Fp wissen wir,
dass sie keine z-Komponente hat.

R= Z(F| = ok -i;'( in Vd(Ior{}mrm batimmen:

t

P

Einhestsvelikoren bestimmen:



2) rawskerendas Nomenk bezik?f!:d,\. A A E:

_Ufo‘k [ 7 tot _ [



b(’}t‘u?:d/\ ﬁ: merke o Wen dia Nirluu'\ s-

_ Dinie wner Kook dusedn ectan

oo Ll Ty Vg = Pl g, Vb e o s
Mamenk baua)‘d/x dissen Pu_gn\dc.

4

A

betaldh T2 verwends di Tr’varm ‘omw_gd,:



@l&d\u\r\am cw«{l‘iﬁlkw

)



2_ 3. 2 Der abgebildete ebene Mechanismus besteht aus acht Stiben, welche miteinander
gelenkig verbunden und in A sowie F' gelagert sind. Die horizontalen Stdbe haben alle

l
die Lange [, die schiefen Stiabe die Lange @ Das horizontal verschiebbare Auflager

in A bewegt sich momentan mit der Schnelligkeit v nach links.

1. Bestimmen Sie den momentanen Bewegungszustand des Systems (Momenten-
zentren und Rotationsschnelligkeiten aller Starrkorper).

2. Berechnen Sie die Gesamtleistung der Lasten Fp und Fp.

4> oo M%}—l: wl IS begti mmen:
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3 4. 3 Ein Kreiszylinder mit dem Radius R und der Héhe 2R dreht sich mit der Rotati-
onsschnelligkeit w um die z-Achse. Auf ihn wirken die drei Kriifte F4, Fp , und F¢
mit den Betrdgen F', F' bzw. V/2F. Die beiden Krifte F4 und Fp greifen radial unter
einem Winkel von a = 45° an. Die Kraft F¢ verlduft parallel zur e,-Achse.
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Die Leistungen dieser Kréfte konnen auf zwei Arten bestimmt werden:

1. Zur Berechnung der Leistungen diirfen die Kréfte ldngs ihrer Wirkungslinien ver-
schoben werden. Wihlen Sie Punkte auf den Wirkungslinien, deren Geschwin-
digkeiten einfach zu berechnen sind. Ermitteln Sie daraus die Leistungen der
drei Kréfte.

2. Berechnen Sie die Momente der Kréfte beziiglich O und daraus die Leistungen.

1) Z0dwe das Ganze \en oben betrodidek:






